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Előfizetési dij helybe»:
Egész évre .... 8 írt
Félévre...................<a írt
Negyedévre ... 2 trt

Vidékre 1 forinttal több.

Hirdetési díj:
Egész oldal ... 20 írt
Fél oldal................10 írt
Negyed oldal . . 5 írt
Ezenfelül minden hirdetésnél 
30 kr kínost, illeték fizetendő.

MEGJELENIK HETENKINT HÁROMSZOR:

VASÁRNAP, SZERDÁN és PÉNTEKEN.

Egyes szám ára ÍO Icr.

Szerkesztőse» es kiadőhiratal:
Vil it: kör, Virág-utcza 

337. házszám.

Or* a kéziratok, mint a hir­
detések ott vetetnek fel.

•/,,Nyilttér“ sora 15 kr.

Kisebb hirdetéseknél 
mindtojÄMiM 5 kr és 
a ki-rnsstári illeték szá- 

mittatik.

Az első városi közgyűlés.
Nem úgy értjük, hogy Szabadka vá­

ros törvényhatósága most tartotta volna 
első közgyűlését, hanem értjük úgy, hogy 
uj főispánunk hivataloskodása alatt ez 
volt az első rendes havi városi közgyű­
lés, amelyen közügyeink tárgyalva lettek.

A közgyűlés lefolyása nagyon megnyug­
tató képet ad a jövőre nézve két szem­
pontból :

1. A főispán minden tekintetben pár­
ton fölül óhajt emelkedni, s a tegnapi 
nap azt engedi következtetnünk, hogy 
ez a törekvése sikerül is, mert a köz­
gyűlés hangulata nemcsak családias jel­
legű barátságos volt, de a főispán meg­
mutatta az ülés lefolyása alatt azt is, 
hogy minden pártérdekeken felülemel­
kedve képes a saját nézeteit is feláldozni 
csak azért, hogy a város közügyei csor­
bulást ne szenvedjenek.

Nem erőszakoskodik, mint tette azt a 
mi néhai ideiglenes főispánunk tette, meg­
hajlik az intelligens osztály nézetei előtt 
és keresztül enged mindolyan dolgot, a 
mit a városi közgyűlés helyesnek tart s 
megszavaz.

A közgyűlési terem a tegnapi napon 
úgy nézett ki, mint egy békés család

összejövetele, a hol az ápai szerepet 
maga a fiatal főispán vette át.

Nem simultunk, nem hízelkedtünk so­
ha, (le bennünk azt az érzetet keltetette 
fel a tegnapi első városi közgyűlés, hogy 
Szabadka fordulópontján áll, és hogy a 
mi polgármesterünkben nem anynyira a 
rossz akarat, mint az alárendeltség vitte 
a főszerepet.

A békülékenység szelleme leng ugyan 
át a közgyűlési teremben, de egyben 
bírjuk a főispán határozott nyilatkozatát 
arra nézve, hogy polgármesterével együtt 
kíméletlenül fogja a gyomot irtani s 
legújabban is már két tisztviselő helyez­
tetett fegyelmi vizsgálat alá.

Mi tudjuk méltányolni a főispán ál­
dozatkészségét, mert tudjuk, hogy iga­
zán áldozat az, a mit elkövet, hiszen 
ritka szívósság kell ahhoz, hogy valaki 
függetlenségét és nyugalmát feladja azért, 
hogy szülővárosa érdekében dolgozhassék, 
s hogy felelősséget válaljon magára csu­
pán csak azért, hogy egy címet nyerjen, 
amely felelősségnél és munkánál egyebet 
Szabadkán alig jövedelmez.

2. A közgyűlés második része szintén 
u j kép. A kiket éveken keresztül keres­
tünk a közgyűlési teremben, a kiknek 
nemcsak joguk, de kötelességük is lett

volna minden egyes közgyűlésen megje­
lenni, de a kik a város legvitálisabb 
ügyei tárgyalásánál soha nem mutatkoz­
tak, tegnap megjelentek. Ez jel nekünk 
arra, hogy az értelmetlenebb tömeg 
uralma meg fog szűnni, s elfogunk jut­
ni oda, a hova Magyarország 3-ik vá­
rosának előbb vagy utóbb el kell jutnia, 
s el fogjuk érni azt, hogy Zenta és 
Szentes városok mellett nem fogják az 
országban Szabadkát emlegetni úgy, a 
mint emlegették eddig, hogy: semmi 
egyéb mint „botváros“.

Mi hisszük, hogy nem csalódunk, s 
ebben a hitben emelünk kalapot az uj 
főispán előtt, éppen úgy, amint megtet­
tük azt elődének is, de egyben kijelent­
jük azt is, hogy a mint felvettük a 
harczot a volt ideiglenes főispánnal szem­
ben, ép úgy el fogjuk dobni a keztyűt 
uj főispánunkkal szemben is, ha remé­
nyeink meghiúsulnának.

BLözintéjaeteinü.
ír.

Szegények háza.
Szabadka szab. kir. város az ország 3-ik 

emporiumának van egy úgynevezett sze­
gények háza. No ez aztán igazán sze­
gény !

Szerkesztőségünk kiküldötte a közkór-

TARÓZA
Gombos G-bor.

Az egykori zeutai polgármestert, a jó­
barátot és áldozatkész fiatal embert — 
Gombos Gábjrt sokan ismerték Szabad­
kán is. Sokszor megfordult városunkban, 
s egy egy vig „kompániában“ nem egy­
szer pezsgőzte át á hosszú vagy rövidebb 
éjszakákat. ^

AI a élő halott.
A „Pesti Hírlap“ a Következőleg emlék 

szik meg róla:
Az egész alvidókeu nagy részvétet és 

méltó feltűnést fog keltem az a hir. hogy 
Dólmagyarországuak csak a közelmúltban 
egyik legismertebb gavallérja, gombosfaivi 
Gombos Gabor, alig egy-kót év előtt még 
Zenta város polgármestere megőrült s mint 
gyógyithatlan elmebeteget szállították a 
napokban az országos tébolydába Buda­
pestre.

Gombos Gábor egy tekintélyes bácskai 
családnak volt a sarja és mint hatalmas 
családi összeköttetésekkel biró ember és 
egy nagy vagyonnak ura, hivatva lett vol­
na elfoglalni a társadalomban a legelőke­
lőbb állások egyikét. Úgy is indult min­

den, hogy Gombos Gábor az ő előre törő 
ambíciójával, derék tehetségével, össze­
köttetéseivel. vagyoni állásával nem fog 
megállni, — csak a miniszteri bársony­
széknél.

Mint igen liatal ember szerezte meg az 
ügyvédi diplomát és erre rá, igen rövid 
időre, szülővárosa, a gazdag Zenta, nagy 
lelkesedéssel választotta meg polgármeste­
rének. Mindenki úgy hitte, hogy ez a polgár- 
mesterség Gombos Gábornak csak az első 
lépcső. Ks daczára annak az áldatlan párt­
küzdelemnek. melynek zajából igen sok 
méltatlan támadás hangzott el feléje, még 
is ez az időszak, a polgármesterség ideje 
volt legszebb része Gombos Gábor immár 
tragédiává lett életútjának.

Az ifjúi lelkesedés, az ambíció derék 
tettekre hevítek s teljes leikével azon volt, 
hogy használjon szülővárosának. Az ő ne­
véhez vau fűzve Zenta városának törté­
netéből az a korszak, midőn ez a város 
az egyszerű faluból Magyarország müveit 
városai kő é emelkedett O rendezte a vá­
rosi hivatalokat, ő építtette tel az uj gim­
náziumot. a gyönyörű városházát; ő kö- 
veztette ki a város utczáit, melyekben az 
előtt olyan pocsolyák voltak, hogy egy

pár napi eső után lovak fúltak bele a viz- 
mosta árkokba és ő rendeztette a város 
közepén a gyönyörű piaczteret s a város 
lakosságának üdülő helyül messze földön 
párját ritkító „Népkertet“ létesített.

Polgármestersége alatt a tanyák sorain 
uj iskolák emelkedtek, olvasó körök ala­
kultak, a tauárok fizetése az államiakéval 
egyenlővé tétetett s a tanítón fizetése is 
oly fokra emeltetett, hogy mai napság 
Magyarország néptanítói közül tán a zen- 
tai tanító van legjobban fizetve.

Természetes, hogy ezek a rohamos áta­
lakulások, melyek a város gyots fejlődé­
sének következményei voltak, erősen meg­
apasztották a város pénztárát és a távol 
j’ivő ködében ott borongott a Zen tán ed­
dig csak híréből, bánáti városok polgárai­
nak nyögéséből ismert közköltség.

S ez volt az, a mi útját állta Gombos 
Gábor népszerűségének. Azt mondták rá, 
nem tud gazdálkodni, elpocsékolja a köz­
vagyont. Ez volt oka annak is, hogy mint 
képviselőjelöltet megbuktatták.

Gombos Gábort ezután sűrűn érték a 
politikai és nem politikai támadások, me­
lyeket nem épen keztyüs kézzel intéztek 
ellene, s ezek a támadások megkótszere-

Lapank mai száma 6 oldalra terjed.



házban tett látogatása után az itt tapasz­
taltak benyomása alatt szinte félve indult 
a szegények háza megszemlélésére. Előór- 
zete nem csalta meg. A város egyik fél­
reeső dugott bűzös utczájában van egy 
rozoga földszintes épület, melyben a vá­
ros szegényei, nyomorultjai, hülyéi s egyéb 
undortgerjesztő gyógyithatlan betegei van­
nak elhelyezve.

A szegények házának csúfolt épülethez 
érve, már a piszkos zöld üveges ablakokra 
tekintve, előre élénk képet alkothat ma­
gának a látogató arról, mit fog az épület 
belsejében tapasztalni. A kapu bejárathoz 
érve, az embernek ha nem valami szívós 

természetű halandó, azonnal zsebkendőjé­
hez kell nyúlnia, hogy a kapun kifolyó 
bűzös folyadék az oriát meg ne csapja. 
A kapun beérve, verőfényes nap lévén, 
ott látja az emberi lényeknek csúfolt szá­
nalmas teremtéseket, a nem éppen tágas, 
minden faárnyékot nélkülöző bűzös udvar 
különböző helyein, kit ülve, kit állva, 
tekve, vagy guggolva, gyenge elméjű nők 
és férfiak „regligé“-ben. Az egyik danol, 
a másik sir, panaszkodik, a harmadik ci- 
gánykereket hány, a negyedik pöröi s 
esetleg veszekszik, de nincs felügyelőjük. 
Egy idegen ember megpillantására, a 
szegény nyomorultak mint egy varázs­
ütésre, felszökkennek különböző helyze­
teikből és Illedelmesen „kezét csókolom 
nagyságos ur“-at majdnem egy lélekzetro 
mondva, tódulnak be lakosztályaikba.

Lakosztály ! A látogató belépő az első szo­
bába, ott látja a város által gondoztatott 
szegényeket, régi majdnem rodhadt „prics- 
cseken“ egy piszkos, bűzös szalmával fé­
lig telt szalmazsákon ülve, guggolva, vagy 
fekvő helyzetben, vegyítve férfi, nő, fin 
és leány gyermekeket, kiknek nagyobb 
része testileg vagy lelkileg beteg. Egy 
egész, vagy megkezdett kenyérrel az ölé­
ben ott rágcsigál akár egy kérődző barom 
A teremnek csúfolt szobák piszkosak, bű­
zösek (talán még soha szellőzve nem vol­
tak.) A szobában most nyáron 25-28-a.n, 
télen 34- 38-an vannak elhelyezve, ruhá­
juk ragad a piszoktól s ha az ember kö­
zelükbe er. majd elájul; azonban ovako- 
Uik ettől bárki, mert nem bjJZtOs. I]0S.Y

többedmagával nem tér vissza lakásába. Szó­
val ott a látogató a kigondolható legnagyobb 
nyomort és elhanyagoltságot észleli.

A nyomorultak ellátását illetőleg kikül­
döttünk tudakozódva, azt a felvilágosítást 
nyerte, hogy a szánalmas teremtések egész 
héten át nem kapnak más élelmet, mint 
ebódenkint más-más rántott levest és ke­
nyeret, vasárnaponkint delben egy kis 
húst.

Irgalmas Isten ! Hiszen manapság már 
a rabok, a legelvetemetettebb gonoszte­
vők is humánusabb ellátásban részesülnek. 
Közönséges gonosztevők élelmezéséről, gon­
dozásáról, zárkáik tisztántartásáról, időn­
kénti fürdőzéséről, rendes mindennapi élel­
mezéséről, a mai kor czivilizácziója és 
humanismusa, még a sötét Afrikában is 
szigorú pontosság és ellenőrzés mellett 
felügyel. Szabadka szab. kir. város sze­
gények házában elhelyezett nyomorultak 
azonban nem részesülnek kellő ellátásban, 
nincsenek kellően gondozva, nem állanak 
felügyelet alatt, nem élelmoztetuek a va­
ros vagyoni viszonyaihoz mérten !

Tudtunk kai a városi szegény a lap még 
boldogultMukicspolgármester regimjealatt 
a 30,000 irtot meghaladta, egy a szegény 
ház részére megfelelő épület emelése volt 
tervezve, már a hely is ki volt jelölve, 
(az úgynevezett légi zentai temető) később 
az egész alaptőkét más czólra fordították 
és azóta a szegényház ügye egészen félé­
desbe ment.

De ha már az építkezési tervezeteket 
feladták, ha mar a szegényalapuak ma 
már legalább is 40—45 ezer forintra te­
hető tőkéjét — nem tudjuk mi okból_
másra fordították, miért nem gondoskod­
nak a város nyomorultjairól legalább aay- 
nyira, hogy az ország 3-ik városához mél­
tóan ellátva legyenek ?

Vojnits látván újonnan kinevezett főispá­
nunk szives figyelmét felhívjuk a szegény- 
ügy mielőbbi rendezésére.

A főispánhoz, mint városunk szülötté­
hez apellálunk, bízunk nemesszivüségé- 
ben, családjának hagyományos jótékony­
ságot gyakorló tulajdonaiba. Itt az alka­
lom, hogy beigtatási ünnepélyén elmon­
dott programrnbeszód jenek atua részét.

melyszerint „gazdagnak, szegénynek6 egya­
ránt osztand igazságot, — érvényre jut­
tassa. Ereszkedjék le a nyomorultak tá­
borába törekedjék odahatni, hogy nekik 
tisztességes hajlékot, megfelelő ellátást ad­
janak.

Tudja meg főispánunk, hova forditta- 
tott az évek hosszú sora óta hatóságunk­
nál bírság czimón befolyt óriási pénz ösz- 
szeg, miként kezeltetik ez, adjanak szá­
mot róla, — de adjanak számot különö­
sen arról, miképen kezelték el, mi czólra 
fordították magát az alaptőkét, s mikor 
fog az visszakerülni arra a czólra, amire 
rendelve volt ?

(Folytatjuk.)

Főispáni látogatások
Vojnits István főispán, mint ez lapunk­

ban már jelezve volt, a lefolyt hót folya­
mán több helybeli egyletnél lett látoga­
tást. Mamuzsich Lázár polgármester és 
Vermes Béla országos képviselő kíséreté­
ben megjelent az „Olvasó-kör,11 a „Bucka“ 
kaszinóban, „Népkor,“ „Szerb Olvasókör“ 
és a „Kereskedő Ifjak Társulata6 helyisé­
geiben. miudenütt szépszámú egyleti tagok 
által zajos ovátiók között fogadtatott. A 
főispán minden egyes egyletnek, ennek 
hatásköréhez képest tudott valami hízelgőt 
mondani.

Az Olvasókörében Antuuovits Mátyás 
a kör elnöke következő beszéddel fogadta:

Méltóságos Főispán úr!
Méltóságod mintegy 10 — 14 nap előtt 

kijelenteni méltóztatott előttem, hogy ami 
szerény egyletünknek tagja óhajtana lenni.

Fii ezt választmányunknak tudomására 
hoztam.

Választmányunk Méltóságod nagybecsű 
kijelentését lehető legnagyobb örömmel 
fogadta, s hogy szint oly tisztelettel vi­
szonozza Méltóságod jóindulatát, — Mél­
tóságodat polgári olvasókörünk „disztay■ 
jáulu kikiáltotta. Kikiáltotta egyhangúlag 
egyúttal pedig azon megkülömböztetóssel: 
miszerint rendkívüli közgyűlés hivassák 
egybe, és ennek színe előtt történjék Mél­
tóságod polgári condecorálinja.

Mi tehát mint a kebelbéli polg. olvasó­
kor „rendkívüli közgyűlése“ azért Men­
tünk meg már ily imposans számban, boo-y 
mennél ünnepélyesebb alakban legyen vég­
rehajtva választmányunk határozata.

ződtek akkor, midőn illetékes körök a tá­
vozó Jankovich Aurél főispán helyett őt 
akarták a szabadka-bajai főispáni székbe 
ültetni.

Lombos Gábor azonban nem csüggedt, 
sőt, hogy nyilr. és alattomos ellenségeit 
bosszantsa, olyan fényűzést fejtett ki, mely 
sehogysem állt arányban még az ő fényes 
anyagi helyzetével sem.

Mikor a király Szegeden járt, a hódoló 
városoK polgármesterei közt a legfénye­
sebb, a legfessebb, a legdelibb Zenta vá­
ros ifjú polgármestere, Gombos Gábor 
volt. Igaz, hogy az a diszmagyar, a mi 
rajta volt 200,000 írtját bánta, nem szá­
mítva a gyönyörű diszfogatot, a négy szép 
fekete orosz lóval, a mely maga egy va­
gyont képviselt.

A zentai polgár büszke is volt ez idő­
ben az 6 gavallér polgármesterére. Csak 
egyot nem tudtak neki megbocsájtaui, 
hogy borotvált bajszu inast tartott, cilin­
dert viselt és sárgacipőben járt.

— Meglássátok — nem jó vége lesz en­
nek a Gábrisnak, még megbolondul a 
nagy uraságtól — mondogatták, midőn 
csengős-bongós négyes, vagy ötös fogatá­
val elhajtott mellettük. S hogy ez a szo­

morú jóslat bekövetkezett, annak csak­
ugyan az a szertelen fényűzés és egy sze­
rencsétlen szenvedély: a kártya volt az 
oka.

Lombos Labor bacs- es teme ’megyei 
birtokai fölött az adósságok sötét felhői 
kezdtek tömörülni. De akkor, egy időre 
ismét megakadályozta a rohamosan köze­
ledő vagyoni tönköt.

Oltárhoz vezette Szegeden Kászonyi 
nuszá-tkapitány bájos Lizeila leányát., a 
dúsgazdag Felni yer gyáros unokáját, 
akn.ek kezével együtt nagy hozományt is 
kapott.

Azonban a sors kezét ekkor már nem 
lehetett megállítani Gombos vállalkozá­
sokba fogott melyek balul ütöttek ki. A 
tőzsdén is kezdett játszani s itt is vesz- 
tett. így történt hogy midőn a jobb sors­
ra érdemes ember a zentai polgármester­
ségről lemondott, akkorra megütötték ősi 
kúriáján a dobot is.

Az anyagi i omlásba magával rántotta 
testvérét, Gombos Ignáczot, aki megölve 
magát, egy revolver lövéssel menekült az 
elet nyomora elöl.

Gombos Gábor ekkor tört szárnyakkal, 
tört reménynyel f Ijött a fővárosba, ahol

űz a iettenetes csapás (írté. hogy elvesz­
tette szeinevilágáfc is.

A váci- és koronaherceg-utczában gyak- 
ían lehetett látni azt a korán megőszült, 
vilagtalan ifjú embert, a kit egy szép asz* 
szony — ifjú felesége — kisért karonfog­
va a sétáló tömeg közt.

Elvesztve a. jövő szép álmait, egy nagy 
vagyont, egy testvért, a ki miatta rohant 
a halaiba s elvesztve végre a legnagyobb 
kincsét, két szemnek világosságát is a 
szegény, szerencsétlen ember Zentán jarva 
a napokban, a hol talán régi dicsősége 
romjait kereste, elvesztette lelke világossá­
gát is: megőrült.

A hűséges asszony, az egy, a ki hü ma­
radt hozzá, ifjú szép felesége kísérte a 
szomorú völgybe, a Lipótmezőre.

Sokan talán most is követ hajítanak 
utána, többen részvétté! látják szép jövője 
előre vetett fényét elhalni az űrben. A kik 
ismerték s elfogulatlanul bírálják tetteit, 
azok azt írják az élőhalott ember gyászos 
emlékkövére, arra a mögöttejbezárulfc ajtóra:

„Sok rosszat tett, talán több jót. A 
gondviselés könyörüljön meg rajta !“



11 és 20. 1893 vh. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-cz 102 § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. já­
rásbíróság 71 és 301/893. számú végzései ál­
tal Aszódi Sámuel és fiai és Dubszki Ká­
roly javára végrehajtást, szenvedett Lőw 
Miksa ellen 126 frt 75 és 60 frt 26 kr 
tőke és jár. követelés erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 504 írtra becsült rövidáru czik- 
k ékből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatuak.

Mely árverésnek az 5138/893. sz. kikül­
dést rendelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis alperes üzleti helyiségében leendő 
eszközlésére 1893-ik évi május hó 15-ik 
napjának délelőtt 8 órája határidőül ki- 
tüzotik és ahhoz a venni szándékozóit 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
— az 1881. évi LX. t-cz. 107. §-a értel­
mében — a legtöbbet igéidnek*becsáron 
alul is eladatui fognak.

Az 1881. évi LX. t.-c 111. §-ft értel­
mében, kik az árvereltetu-i rendelt ingó­
ságok vételárából a végrehajtó követeié- i 
sót megelőző kielégítéshez tartanak jogot, ! 
a mennyiben az, h -gy részükre a t'ogla- 1 
lás kői abban eszközöltetett, a végrehaj­
tási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdései» 
alulírottnál egy példányban írásban be­
adni, vagy pedig szóval bejelenteni tar­
toznak. — Végre kötelesek bérbe- vagy ' 
haszonbérbe adók az 1831. évi LX. t -e. 
122. §-a értelmében azon követelés ősz- 
szegét;, melyre nézve törvényes zálogjo­
got igényelnek, az árverés megkezdéséig 
alulírottnál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1831. évi LX. t.-c 108 §-ában megállapí­
tott íöltótelek szerint lesz kifizetendő.

.Kelt Szabadkán, 1893. évi május hó 2-ik 
m,P.ján. Straszer Henrik, ;j

kir, bírósági végrehajtó.
177. 1883. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t-cz. 102. íj-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir.' 
járásbíróság 1627/93. számú végzése által 
MíilLt Ed' javára végrehajtást szenvedett 
özv. Piukovics Katalin ellen Tavankuton 
53 frt 42 kr tőke, ennek 1892. évi okfcó 
bar hó 27. napjától számítandó 8 tó kama­
tai és eidig összesen 35 frt 80 kr per­
költség követelés erejéig elrendelt kielé 
git.ósi végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 369 írtra becsült ágynemüek, 
szobabútorok és lábas jószágból álló in­
góságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a t. évi 3087. sz. ki­
küldést rendelő végzés folytán a helyszí­
nén, vagyis Tavankuton alperes 354. sz. 
lakásán leendő eszközlésére 1893-ik évi 
május hó 18 napjának délután 3 órája 
határidőül kituzetik es nhlioz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen — az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. §-a értelmében — a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognaK.

Az 1881. évi LX t. ez. 111. §-a értel­
mében, kik az árverelfcetni rendelt ingó­
ságok vételárából a végrehajtó követelé­
sét megelőző kielégítéshez tartanak jogot, 
a mennyiben az, hogy részükre foglalás 
korábban eszközöltetett, a végrehajtási 
iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi beje­
lentéseiket az árverés megkezdéséig alul­
írottnál egy példányban írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, 
vegre kötelesek bérbe- vagy haszonbórbe- 
adók az 1881. évi LX. t.-cz. 112, §-a ér­
telmében azon követelés összegét, melyre 
nézve törvényes zálogjogot igényelnek, az 
arv. megkezdéséig alulírottnál bejelenteni.

Az árverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 103, §-ában megáll» 
pito-.t föltételek szerint lesz kifizetendS.

Kelt Szabadkán, 1893 évi május hó 5-ik 
napján. Csernus,

kir. bírósági végrehajtó.

Bécs, 1873. 
I Érdem-érem

1885e8t’ I |Zágráb, 18911 
[Nagy diszokl I I Díszoklevél

I Eszék, 1888.1 
Díszoklevél

N.-BalankaT 
1887.

I Arany-érem
[London, 1878.| 

Díszoklevél

csász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerémi portland-czement és vízhatlan mészgyár
BEOCSINBAN.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. Rudolf-rakpart 8. sz
ajánija a t. <építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi 

cloljaióságok, valamint a n. e. építő-közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

Wá&~ Portland-czement és vízhatlan mészét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. - Árjegyzékek s magyarázat kívánatra

készséggé! megküldetik.

Szabadkán kaphatói Krigovszky Jánosnál

Paris, 1867. 
Bronz-érem

városház-tér, Milassin gyógyszertár mellett.

I Kecskemét, 1872.1 
Ezüst-érem I

Újvidék, 1875. 
Arany-érem

Szeged, 1878. 
Erdem-érem

Trieszt, 1883. 
A rany-érem

íKfSgg;

3E5L©il Alajos-fél©

Padiozatnfény
(Glasur)

legkitűnőbb inázoló-szer puha padló számára. 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr.
1 kis palaczk ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs
egjobb es legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.

mindenkor kapható:

Ättmaelsa&y Józsefnél Saefcaflfcá*.
jWmimillBWWBWg —■ wsiwwwiiamMB»vwa»m

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

MOHAI ÉS FORRÁS

Kitüüö szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál
Gazdag szénsavtartalmu. — A bornak sziliét nem változtatja. — Természetes

izét kellemessé teszi,
a miért is a vendéglős uraknak keverékül „Spritzer'* előnyös szolgálatot tesz. 

Újabban a homokos talajban termett savanykás borokhoz kiváló előnyösnek 
bizonyult az Ágnes-forrás savanyuvize.

Újabb orvosi bizonylatok az Ágnes-forrásról Moháik
A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendelem s jó szolgálatot tesz 

a gyomorhurut, a vékony belek kurulos állapota, hólyaghurut és torokhurut eseteiben.
Budapest, 1892. marezms hava. I)r Kém Károly,

ny. r. egyet, tanár.
Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt kolera-járvány alatt mohai 

Agnes-forrasat kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor és bél működését rendkívül hatható­
san támogatja, a nélkül, hogy mint a löhbi savanyuvizek nagy része korgást és hasmenést okozna, 
örömmel konstatálhattam, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek között is 
legelső helyen all.

Budapest, 1892. november 17. Dr. Glaser Marcel.
A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsülhetlen 

kincset, a legnagyobb mérvben szoktam orvosi gyakorlatomban betegeimnek ajánlani; a kórjavalat, 
melyeknél ezen vizet adom, heveny é* idült gyomorhurut, az eredmény minden esetben kielégítő.

Adja Isten, hogy a külföldi hasonczélra alkalmazott vizeket teljesen kiszorítsa hazánk 
asványviz-forgalmábol. Dr. Deme Béla,

N.-Szalonta, 18J2. oklober 20. járás és Biharm. t. b. főorvosa.

A kolíMPSL'roeílbetegedós eüen präservativ gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertáréban, 
fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

OmágM
föraktár Édesknty L.

BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

es. és kir. és 
sserb kir. udr. 
ásványvlz- 
■sállitónál.

Z



Üzlet megnyitás!
A helybeli és vidéki nagyérdemű vevő közönség becses figyel­

mét bátorkodunk felhívni Szabadkán a főtéren Popovits-féle ház­
ban újonnan berendezett, a mai kor igényeinek megfelelő

Kiváló tisztelettel

Kiss Testvérek,
<
C
<c
<
<

l
<

Kiadó lakások,
Szent-István-téri házamban, főtéren, 1 

bútorozott utczai és 1 udvari szoba, to­
vábbá ugyanott 1 lakás bútor nélkül 
azonnal kiadó, valamint a Szegedi kút 
melletti kert helyiségem bármely üzlet­
ági czélra szintén bérbe adó, vagy eset­
leg örök áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Jakobcsics Béla
tulajdonos.

Tűzifa eladásH
Puhafa ölenkint 10 frrórt házhoz szállítva. 

Gépszen 1 frt 10 krért mótermázsánkint 
kapható

fakereskedőnél.

oooooooooooooooo
Húzás már hétfőn 15-én
Osztr. földhitel-sorsjegy igórv.

főnyeremény 90 000 korona 2 frt.
Magy. jelzálog sorsjegy igórv.

főnyeremény 100.000 korona 2.50
Állami jót. sorsjegy

főnyeremény 120.000 korona 2.—
összezen 6 50

a három együtt csak 6 frt.
Postai megrendelések portomentesen esz­

közöltetnek.
Kunetz Mór

______ bank és váltó üzlete Szabadkán.
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^ wé®ÉElá®®él teseéfc éw&Se® lenni 1

Vevő: „Nekem nem kell bontott rovar- 
por, mert Zacherlint kértem!.... Ezen kü- 

x lönlegessógot joggal dicsérik, mint a leg-
1 1-111 jobb szert mindennemű rovar ellen és azói t

^ csakis „Zacherl“ névvel ellátott „lepecsételt
Szabadka Antunovics károly üveyet“ fogadok el!

” Decey Dezső Szabadka Both Béla Ó-Kanizsa Binnenield János
" T b a Boznofsky József „ Lamborger R.
” rlufik r? • " Singor Adolf „ Szilágyi Sándor
" Gálfft György gyógysz. „ Stojkovios Döme „ Szilágyi Antal
" &é*a .. • Sugár Manó Topolya Ettinger József

Kritzmanite János Báea-Almáa Martinovics Béla ZentaZettin József
, R,osenberger Adolf „ Singer M fi-,

Halas Gyórfy József „ Mikolitz Alajos
„ Hirboger Karoly „ Buehwald J.
» m ^ntal Grosz Gyula

Kolm Llpqt Haliermnnn Dezső

Linzer András 
Mamuzsioh Antal 
Milkó S éa fiai 
Milassin illés 
Beiter Károly

Nyomatott Schlesinger Sándor könyvnyomdájában Szabadkán.

I


